Железная дорога-зона повышенной опасности

Совершенно обоснованно железную дорогу называют зоной повышенной опасности. При высокой интенсивности и повышенных скоростях движения поездов, при огромных объёмах перевозок железная дорога представляет определённую опасность для людей, проживающих вблизи неё или пользующихся её услугами. Находясь вблизи путей, нужно быть определённо бдительным самому и внимательным к окружающим.

Об этом знают все. Однако задумываются редко, да и осознают истинность этого только тогда, когда с ними или с близкими людьми случается беда. Опасность наезда на людей возрастает в густонаселённых пунктах и пригородных зонах.

Под колёсами железнодорожного транспорта ежегодно получают тяжёлые травмы десятки детей и подростков. Немало случаев травматизма со смертельным исходом. Печальная статистика должна насторожить как несовершеннолетних, так и взрослых, напомнить им, что только от внимательности и соблюдения, строгих правил поведения зависит здоровье, а порой и жизнь.

Несчастья в семьях пострадавших объясняются не только нарушением или пренебрежением пострадавших к правилам безопасности при нахождении на железнодорожных путях, но и равнодушием, невнимательностью рядом находящихся людей, которые могли подсказать, остановить, потребовать выполнения правил нахождения на железнодорожных путях, но не сделали этого.

Проводимый анализ травматизма граждан показывает, что большинство несчастных случаев с детьми приходится на время школьных каникул. Основная часть пострадавших - школьники, находящиеся на путях без определённой цели и дети дошкольного возраста. Самой распространённой причиной травматизма на железной дороге является хождения  по путям, их переход в неустановленных местах.

Причиной детского травматизма в большинстве случаев является собственная неосторожность подростков, а также халатность родителей, оставляющих детей без присмотра. Опасно находиться на близком расстоянии от рельсов потому, что можно попасть в габарит поезда, быть сбитым выступающими частями локомотива, подножками вагона, негабаритным грузом.

Говоря о поведении детей на объектах транспорта, приходится отметить, что часто визиты их на железную дорогу, связаны отнюдь не необходимостью воспользоваться транспортом в качестве пассажиров (да и 

редкий взрослый отправит ребёнка в самостоятельную поездку), а с играми, забавами – следствием неорганизованного досуга несовершеннолетних.  Устраивая игры на железной дороге, дети не только подвергают опасности свою жизнь и здоровье, но и доставляют немало осложнений в работе транспорта, угрожают безопасности движения поездов, жизни и здоровью пассажиров, сохранности перевозимы грузов, наносят дороге немалый материальный ущерб.

Многие мальчишки увлечены страстью цепляться за вагоны поездов, чтобы покататься или просто проехать. Такие забавы зачастую заканчиваются трагически.

Предупредить детей об опасности, вовремя удалить их с железнодорожного полотна - общая задача для всех взрослых.

